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ATENCAO!

O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
estrangeiro pelo qual fez opcdo no seu requerimento de inscrigdo, devendo
marcar suas respostas no cartéo de respostas.

Texto 1

ETERNIDAD REMASTERIZADA
Manuel Cruz*

Lo bueno de no tener memoria es que todo viene de nuevas. Le sucedia,
por poner un caso extremo, al protagonista de la pelicula Memento, incapaz de
tener el menor recuerdo, pero en su caso ello representaba un problema, porque
cuando él volvia a empezar desde cero (lo que sucedia a cada instante), el resto dei

5 mundo ya estaba de vuelta. Pero el asunto adquiere una nueva dimension cuando

los desmemoriados empiezan a ser legion, y vagan por el mundo como zombis
asombrados ante todo cuanto existe, perplejos ante tanta novedad, convencidos de
que fundan lo real a cada instante con su mirada, de que cada nueva cosa que
descubren son ellos quienes la acaban de inventar. Ya no es necesario hoy hacer

10 memoria - significativa expresion, ciertamente, que explicita la condicién de

practica que tiene el recuerdo - porque la memoria nos viene hecha. O, mejor
dicho, la totalidad de nuestros recuerdos se encuentra a nuestra disposicion y
podemos convocaria a voluntad. Para los jovenes eso se ha generalizado y, en
cierto sentido, pueden llevar permanentemente todo su pasado a cuestas si lo

15 desean. Basta con un golpe de tecla, con pulsar el intro sobre la pagina adecuada.

Eso puede tener un lado bueno, un lado maio vy, finalmente, otro peor.

El bueno es que ya no cabe la coartada de la mitificacion dei pasado como
un territorio perdido a nuestro pesar, porque ahora solo se pierde lo que uno de
verdad desea abandonar, sin que mantenga su validez el viejo argumento de que

20 era la vida o el mundo los que acaban dispersandonos a todos o haciéndonos

olvidar nuestras mejores experiencias. Hoy, cualquiera puede quedar conectado



CONHECIMENTOS
GERAIS

CONCURSO DE ADMISSAO - 2015 ao CFO/QC - 2016

PAG: 12

Visto: ‘W

25

30

35

40

con todos los viejos compaifieros del instituto: basta con que lo desee. El que se
desentiende de su pasado ha de argumentar, por ejemplo, que ha cambiado mucho
y ya no tiene nada que ver con quien era en esa primera juventud. El lado malo es
que, con esta absoluta disponibilidad — que va mucho mas alld de la
reproductibilidad técnica benjaminiana para ser reproductibilidad a voluntad —, el

- pasado pierde los pequeifios restos de aura que pudieran quedarle.

Pero el lado peor de todo esto viene constituido por el enorme
malentendido que dicha disponibilidad genera. Porque volver a ver aquellas
iméagenes del pasado no garantiza que nos vuelvan a conmover o a aterrar como lo
hicieron entonces. Dichas sensaciones eran las que conservaba, como oro en paifio,
la memoria. Lo que hoy recuperamos merced a la tecnologia es el referente
material, pero no la experiencia que tuvimos porque quien se relaciona con dicho
referente ya no es aquel adolescente o aquel nifio, sino alguien radicalmente
distinto en todos los sentidos. Si hoy las mismas imagenes nos dejan frios o nos
hacen sentir raros no es por causa de la memoria misma, sino porque en algin
momento tuvimos la desafortunada idea de crecer, y nuestra mirada y nuestro
corazén han cambiado. Aquellas sensaciones eran verdad. La mentira es intentar
que sigan teniendo realidad tal cual en nuestro presente. Moraleja: no intente
servirse de Internet para volver a vivir lo que ya vivi6 una vez. Acabari
arruinando hasta sus propios recuerdos.

* Manuel Cruz es catedratico de Filosofia en la Universidad de Barcelona.

(Disponible en: <http://cultura.elpais.com/cultura/2015/05/06/babelia/1430909660
463492 htm!>. Aceso em: 09 may 2015.)

24. Sobre las palabras del texto 1, a seguir indicadas entre comillas, es correcto
decir lo que se afirma en la alternativa:

(A) “sucedia” (1. 4); “alla” (1. 25); “volvia” (1. 4) son palabras llanas.

(B) “practica” (1. 11); “jovenes” (1. 13); “pelicula” (1. 2); “imagenes” (1. 30)
son palabras esdrijulas.

(C) “téenica” (1. 26); “legion” (1. 6); “algin” (1. 36); “corazén” (1. 38) son
agudas.

(D) “pierde” (1. 27); “disposicién” (1. 12); “dimensién” (1. 5); presentan
hiato.

(E) “volvia” (1. 4); “frios” (l. 35); “vivi6” (I. 40) presentan diptongos.

25. Escoja, entre las alternativas abajo, aquella que describe de modo correcto la
presencia de los articulos determinados e/o indeterminados; demonstrativos;
possessivos; indefinidos; el uso del neutro LO.

L. “[...] sucedia, por poner un caso extremo, al protagonista de la pelicula
[...]7 (1. 1-2)

II. “f...] pero en su caso ello representaba un problema, [...]” (1. 3)

III. “[...] el resto del mundo ya estaba de vuelta.” (1. 4-5)

IV. “[...] volver a vivir lo que ya vivié una vez.” (1, 40)

V. “[...] eralavida o el mundo [...]” (1. 20)

La alternativa que relaciona la correcta posible respuesta es:

(A) L Articulo indeterminado masculino singular; articulo determinado
feminino singular.

(B) II. Pronome possessivo masculino singular; pronome demonstrativo
masculino singular; artigo determinado masculino singular.

(C) HI. Articulo indeterminado feminino singular y determinado masculino
singular.

(D) IV. Artigo determinado neutro y articulo determinado feminino singular.
(E) V. Articulo determinado feminino singular y articulo determinado
masculino singular.



http://cultura.elpais.com/cultura/2015/05/06/babelia/1430909660%e2%80%a8_463492.html
http://cultura.elpais.com/cultura/2015/05/06/babelia/1430909660%e2%80%a8_463492.html
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26. Entre las opciones abajo indicadas diga cual es la respuesta alternativa

27.

correcta:

(A) “mas” (1. 25) es una conjuncién.

(B) “coartada” (1. 17) es un adjetivo cualificativo.
(C) “sino” (1. 34) es una conjuncion adversativa.
(D) “pero” (1. 3) es una conjuncién distributiva.
(E) “algin” (1. 36) es un articulo indefinido.

La alternativa correcta que contemple la definicién de “sino” en el fragmento
“... ya no es aquel adolescente o aquel nifio, sino alguien radicalmente distinto
en todos los sentidos.” es:

(A) fuerza desconocida que determina lo que ha de suceder.

(B) expresa un valor adversativo con lo cual se contrapone a un concepto
negativo otro afirmativo.

(C) indica excepcion.

(D) con la negacion que la precede denota adicion de otro miembro u otros
miembros de la clausula.

(E) equivale a solamente.

28. Observe La imagen abajo y lea el texto (VINETA).

/7 LEERE D NUEVO L0S OBJETIVOS\
[ CONTRA EL HAMBRE Y LA PORREZA
L \\QUE FIRMAMOS HACE DIEZ ANIS,.

7Y ESTANS
(67 N0 QUEEROY
N RISITASL

B P Ko

A partir de la lectura de la imagen y del texto contenido en ella, se
concluye que

(A) se nota que hay fuerte intencién por alcanzar los objetivos formulados en
el proyecto.

(B ) el hambre y pobreza son temas que no promueven muchos trabajos
sociales.

(C) la desigualdad social es motivo consternacién entre todos que alli
trabajan.

(D) “de nuevo” revela la poca importancia que han dado hasta entonces al
proyecto.

(E) ahora el proyecto alcanzard su objetivo y el hambre y pobreza seran
exterminados en definitivo.
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Lea el texto abajo.
Aspectos Sociales de los Desastres Naturales

La primera pregunta que nos tenemos que hacer es ;qué es un desastre?
Este se podria definir como “un evento identificable en el tiempo y en el espacio,
en el cual una comunidad ve afectado su funcionamiento normal con pérdidas de
vidas y dafios de magnitud en sus propiedades y servicios, que impiden el
cumplimiento de las actividades esenciales y normales de la sociedad. Otras
definiciones se basan en la cantidad de pérdidas econdmicas, el numero de
muertos y heridos, la falta de preparacién del gobierno y la poblacion para
confrontar este fendmeno y los traumas sociales, psicolégicos y /o politicos que
estos fendmenos pueden ocasionar. Los cientificos Romero y Maskey definen un
desastre natural como “la correlacion entre fendm enos naturales (como un
terremoto, un huracédn, un maremoto, etc.) y determinadas  condiciones
socioeconémicos y fisicas vulnerables (como situacién econdmica, vivienda mal
construidas, tipo de suelo inestable, mala ubicacién de la vivienda, etc.)”

Un desastre conlleva el rompimiento extenso y casi completo de todos los
procesos sociales, de la estructura social (patrones recurrentes, actividades del
diario vivir) y de las interacciones primarias y secundarias. Incluye la destruccion
extensa de la infraestructura funcional, tales como: edificios, sistemas de
comunicacion y los sistemas de apoyo social.

El desastre afecta los sistemas de la supervivencia bioldgica, el orden social,
la motivacién y el manejo de crisis. Un desastre tiene un alto costo en términos
sociales, demograficos, econémicos, y politicos. Nuestra inhabilidad de informar a
la poblacién sobre la proximidad y el peligro o desalojo tardio de personas en
riesgo, la falta de equipo, la falta de materiales y del personal adiestrado para
proveerle los servicios indispensables a la poblacion ante una situacion de crisis,
la falta de preparacion y la falta de conocimiento/educacién entre la poblacién
acerca de qué hacer ante un terremoto, huracan, etc. crean la situacién propicia
para el desarrollo de un desastre. — , un desastre es un evento social.

(RODRIGUEZ, Havidan. Cuando 1a tierra tiembla; Centro de Investigacién Social Aplicada. Universidad
de Puerto Rico. Disponible en: http://redsismica.uprm.edw/Spanish/tsunami/investigacion/modulo-tierra-tiembla-
social.pdf.)

29. La clase de palabra perteneciente al texto esta correctamente clasificada en:

30.

(A) “sobre” (1. 22) —» adverbio.

(B) “entre” (1. 10) — verbo.

(C) “adiestrado” (1. 23) — adjetivo.

(D) “a” (1. 21) —» articulo.

(E) “alto” (1. 20) —> sustantivo.

La alternativa en que el verbo no estd en el mismo tiempo verbal que de

“incluye” (1. 16) es:

(A) tenemos (L. 1).
(B) podria (1. 2).
(C) pueden (1. 9).
(D) afecta (1. 19).
(E) tiene (1. 20).



http://redsismica.uprm.edu/Spanish/tsunami/investigacion/modulo-tierra-tiembla-

